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کاهش ۱۳ درصدی قیمت نفت ایران در سال ۲۰۲۵
قیمت نفت سنگین ایران در مقایسه با سال ۲۰۲۴، بیش از ۱۰ دلار کاهش 
یافته است، همچنین این شاخص مشابه روند قیمتی سبد نفتی اوپک در سه 

سال اخیر، افت ۳۰ درصدی را تجربه کرده است.
به گزارش وزارت نفت، طبق داده‌های ارائه‌شده در گزارش ماهانه اوپک 
)نوامبر(، میانگین قیمت نفت سنگین ایران در سال ۲۰۲۵ نسبت به سال 
۲۰۲۴، بیش از ۱۰ دلار کاهش داشته است. بر اساس این گزارش، میانگین 
قیمت نفت سنگین ایران در سال ۲۰۲۴، حدود ۸۱ دلار بوده که این رقم در 
۱۰ ماهه سال ۲۰۲۵، با حدود ۱۳ درصد کاهش، به ۷۰.۷ دلار رسیده است.

میانگین قیمت هر بشکه نفت سنگین ایران در سال‌های ۲۰۲۳ و ۲۰۲۲ نیز 
به‌ترتیب برابر با ۸۳.۴ و ۱۰۱.۷ دلار ثبت شده بود. هر چند بازار نفت در این 
مدت تحت تأثیر رخدادهای متعدد و نوسان‌های شدید قرار داشته، اما بررسی 
روند میانگین قیمت‌ها نشان می‌دهد نفت سنگین ایران طی سه سال اخیر 
حدود ۳۰ درصد از ارزش خود را از دست داده است.البته این روند تنها محدود 
به ایران نیست. قیمت سبد نفتی اوپک )ORB( نیز طی سه سال اخیر بیش 
از ۳۰ درصد افت کرده و از ۱۰۲ دلار به ازای هر بشکه در سال ۲۰۲۲ به 
۷۰.۸ دلار در ۱۰ ماهه ۲۰۲۵ رسیده است. نفت خام برنت دریای شمال نیز 
عملکرد ضعیف‌تری داشته و از حدود ۱۰۳ دلار سال ۲۰۲۲ به ۷۰.۱ دلار در 
۱۰ ماهه ۲۰۲۵ کاهش یافته است.از مهم‌ترین عوامل افت ارزش شاخص‌های 
جهانی نفت در سال ۲۰۲۵ می‌توان به »افزایش عرضه اوپک‌پلاس با هدف 
بازپس‌گیری سهم خود از بازار«، »تداوم چشم‌انداز منفی از اقتصاد جهانی 
به‌دلیل تنش‌های تجاری میان ایالات متحده آمریکا و سایر کشورها«، »انتظار 
تحلیلگران مبنی بر شکل‌گیری مازاد عرضه در سال ۲۰۲۶ با تداوم شرایط 
کنونی« و »کاهش نسبی سطح تنش‌های ژئوپلیتیک در ماه‌های اخیر« اشاره 
کرد، همچنین در فوریه ۲۰۲۲ همزمان با آغاز درگیری‌ها میان روسیه و 
اوکراین، نگرانی‌ها درباره آینده این جنگ سبب جهش قیمت نفت شد، اما با 

گذشت زمان، بازار به‌تدریج این شوک قیمتی را هضم کرد.

اختلال در صادرات نفت روسیه
جی‌پی‌مورگان اعلام کرد یک‌سوم صادرات دریایی نفت روسیه به‌دلیل 

تحریم‌های آمریکا در نفتکش‌ها متوقف شده است.
به گزارش ایلنا از خبرگزاری رویترز، بانک جی‌پی‌مورگان روز پنجشنبه هفته 
گذشته )۲۲ آبان( اعلام کرد که حدود روزانه یک میلیون و ۴۰۰ هزار بشکه 
از نفت روسیه، معادل حدود یک‌سوم از توان صادرات دریایی این کشور، در 
نفتکش‌ها باقی مانده است، زیرا تخلیه محموله‌ها به‌دلیل تحریم‌های آمریکا 
علیه شرکت‌های روس‌نفت و لوک‌اویل کُند شده است.آمریکا در نخستین 
تحریم‌های مستقیم اعمال‌شده از سوی دونالد ترامپ، رئیس‌جمهوری آمریکا، 
از آغاز دوره دوم ریاست‌جمهوری‌اش، مهلت ۲۱ نوامبر )۳۰ آبان( را برای پایان 
دادن به همه معامله‌ها با روس‌نفت و لوک‌اویل تعیین کرده است.این تحریم‌ها 
فشار زیادی بر کسب‌وکار لوک‌اویل وارد و این شرکت را مجبور به اعلام فروش 
دارایی‌های خارجی و ایجاد اختال در فعالیت‌هایش در عراق، جایگاه‌های 
عرضه سوخت فنلاند و یک پالایشگاه در بلغارستان کرده است.منابع تجاری 
به خبرگزاری رویترز گفته‌اند که صادرات کلی نفت روسیه تاکنون به‌نسبت 
پایدار بوده است. با این حال جی‌پی‌مورگان هشدار داده است که با توجه به 
تاریخ پایان دریافت نفت عرضه‌شده از سوی شرکت‌های تحریم‌شده در ۲۱ 
نوامبر، تخلیه محموله‌ها پس از آن می‌تواند به‌طور قابل توجهی دشوارتر شود.

لغو محدودیت‌های حفاری نفت در آلاسکا
دولت ایالات متحده آمریکا محدودیت‌های حفاری نفت در آلاسکا را لغو کرد.

به گزارش خبرگزاری رویترز، دولت دونالد ترامپ، رئیس‌جمهوری آمریکا، لغو 
محدودیت‌های دوران جو بایدن، رئیس‌جمهوری پیشین ایالات متحده برای 
حفاری نفت و گاز در منطقه‌ای از آلاسکا، بزرگ‌ترین قطعه زمین عمومی 
دست‌نخورده این کشور را نهایی کرد.این اقدام همسو با سیاست ترامپ برای 
کاهش محدودیت‌ها بر توسعه صنایع نفت و گاز آمریکا، به‌ویژه در آلاسکای 
غنی از منابع، انجام شد.قانون سال ۲۰۲۴ دولت بایدن، امتیاز حفاری برای 
نفت و گاز در ۱۰ میلیون و ۶۰۰ هزار هکتار از ذخایر ملی نفت آلاسکا را 
ممنوع کرده بود و توسعه در بیش از ۲ میلیون هکتار دیگر را محدود می‌کرد.

داگ بورگوم، وزیر کشور آمریکا، در بیانیه‌ای اعلام کرد: با لغو قانون ۲۰۲۴، 
ما از مسیر تعیین‌شده از سوی رئیس‌جمهوری برای آزادسازی ظرفیت انرژی 
آلاسکا، ایجاد شغل برای جوامع ساکن در منطقه و تقویت امنیت انرژی آمریکا 
پیروی می‌کنیم. این اقدام مدیریت مبتنی بر عقل سلیم را احیا می‌کند و 
مزایای توسعه مسئولانه را برای آلاسکا و کشور تضمین می‌کند.یک گروه 
بومی آلاسکا با نام »صدای اینوپیات قطب شمال« نیز در بیانیه‌ای اعلام کرد 
که از این عقب‌نشینی حمایت می‌کند، زیرا زیرساخت‌های حفاری به‌طور 
معناداری به درآمدهای مالیاتی منطقه کمک می‌کنند و از خدماتی مانند 

مراقبت‌های بهداشتی و آموزش پشتیبانی می‌کنند.

بازار انرژی 

بازار سکه و طلا سرخ‌پوش شد
بازار طلا و سکه در معاملات روز یکشنبه ۲۵ آبان ۱۴۰۴، 
در پی فشار مضاعف ناشی از سقوط سنگین اونس جهانی 
در پایان معاملات هفته گذشته و افت نرخ دلار در بازار 

داخلی روزی کاملًا نزولی را تجربه کرد.
به گزارش خبرنگار مهر، بازار طلا و سکه در معاملات 
روزگذشته در پی فشار مضاعف ناشی از سقوط سنگین 
اونس جهانی در پایان معاملات هفته گذشته و افت 
همزمان نرخ دلار در بازار داخلی، روزی کاملًا نزولی را 
تجربه کرد و قیمت‌ها در تمام قطعات با کاهش همراه 

شدند.
در جریان معامات روز یکشنبه ، بازار داخلی به 
سیگنال‌های کاهشی واکنش نشان داد و روند نزولی 
در تمام بخش‌ها حاکم شد. ربع سکه با ثبت افت ۲.۴ 
درصدی، بیشترین کاهش قیمت را در میان قطعات سکه 
تجربه کرد و با افتی ۸۳۰ هزار تومانی، به قیمت ۳۴ 

میلیون و ۵۵۰ هزار تومان عقب‌نشینی کرد.
سکه امامی نیز کانال ۱۱۶ میلیون تومانی را از دست داد 
و با کاهشی نزدیک به یک میلیون و ۲۰۰ هزار تومان، 
به نرخ ۱۱۵ میلیون و ۶۶۰ هزار تومان رسید.سکه بهار 
آزادی، نیم سکه و سکه گرمی نیز به ترتیب افت‌های 
۱.۰۶، ۱.۳۳ و ۱.۱۹ درصدی را به ثبت رساندند.در بازار 
طلا، هر گرم طلای ۱۸ عیار نیز با کاهشی ۸۶ هزار و 
۹۰۰ تومانی، به قیمت ۱۱ میلیون و ۱۳۹ هزار تومان 

معامله شد.
این موج کاهشی در حالی بازار را فرا گرفت که هر دو 
عامل کلیدی تعیین قیمت، نزولی بودند. بازارهای جهانی 
روز یکشنبه به دلیل تعطیلات آخر هفته بسته هستند، 
اما بازار داخلی تحت تأثیر افت شدید بیش از ۲ درصدی 
 )۸۷ دلاری( اونس طا در معامات روز جمعه قرار

داشت.  علاوه بر این، امروز نرخ دلار در بازار آزاد نیز با افت 
۰.۵ درصدی )۶۰۰ تومان( به محدوده ۱۱۲ هزار تومان 
بازگشت که این دو عامل در کنار هم، فشار فروش را در 

بازار سکه و طلا افزایش دادند.

خریدهای 10 برابری  طلای چین 
به صورت مخفیانه

فایننشال‌تایمز مدعی شد، میزان طلای غیررسمی که 
چین خریداری کرده، احتمالا ۱۰ برابر بیشتر از ارقام 

رسمی است.
فایننشال‌تایمز مدعی شده که پکن با هدف تنوع‌بخشی 
به دارایی‌های خود و فاصله گرفتن از دلار آمریکا اقدام 
به خرید گسترده طلا کرده و مجموع خریدهای چین در 
سال ۲۰۲۵ احتمالا به ۲۵۰ تن می‌رسد؛ رقمی که بیش 
از یک‌سوم مجموع تقاضای بانک‌های مرکزی جهان است.
به ادعای این رسانه، حجم اعلام‌شده خریدهای بانک 
مرکزی چین در سال جاری بسیار پایین بوده اما به گفته 
تحلیلگران، کل خریدهای این کشور احتمالا چندین برابر 
بیشتر و شاید ۱۰ برابر ارقام رسمی باشد.میزان خریدهای 
رسمی اعلام‌شده بانک مرکزی چین در سال جاری 
عبارتند از: ۱.۹ تنُ در آگوست؛ ۱.۹ تن در جولای؛ ۲.۲ 

تن در ژوئن. 
فایننشال‌تایمز به نقل از داده‌های »سوسیته ژنرال« نوشته 
از که در بازار تعداد معدودی ارقام رسمی اعلام‌شده از 
سوی چین را باور دارند. این بانک بزرگ فرانسوی برآورد 
کرده است که مجموع خریدهای طلای چین می‌تواند 
به ۲۵۰ تن برسد.وسعت خریدهای اعلام‌نشده چین بر 
چالش‌های فزاینده‌ای که معامله‌گران با آن روبه‌رو هستند، 
صحه می‌گذارد چرا که آنها در تلاشند تا از روند حرکت 

قیمت‌ها در بازار سر در بیاورند. 
در بین واقعیت‌های موجود همچنین می‌توان به این 
موضوع اشاره کرد که بازار به طور فزاینده‌ای تحت سلطه 
خریدهای بانک‌های مرکزی قرار دارد.در پی انتظارات 
درباره افزایش بدهی ملی آمریکا و همچنین انتشار 
داده‌های اقتصادی پس از بازگشایی دولت فدرال، قیمت 
طلا به سقف سه هفته‌ای خود رسید. قیمت لحظه‌ای طلا 
با افزایش ۰.۹ درصدی به ۴۲۳۵.۵۶ دلار در هر اونس 
رسید و معاملات آتی آن نیز با رشد ۰.۶ درصدی، هر 

اونس ۴۲۴۰.۱۰ دلار انجام شد.

افزوده شدن بیش از ۱۱۰۰ هکتار 
به مساحت گلخانه‌های کشور 

معاون امور باغبانی وزارت جهاد کشاورزی گفت: امسال 
حدود ۱۱۶۶ هکتار به مساحت گلخانه‌های کشور افزوده 
شده و این طرح همچنان در حال توسعه در قالب مگا 

پروژه‌ها است.
محمدمهدی برومندی، معاون وزیر جهاد کشاورزی درباره 
وضعیت گلخانه‌های کشور به خبرنگار مهر گفت: در حال 
حاضر ما در کشور حدود ۲۸ هزار هکتار گلخانه در حال 
بهره‌برداری به احداث داریم که به طور دائم همواره حدود 
 ۱۸ هزار هکتار از این گلخانه‌ها تحت کشت و تولید

است.
وی با بیان این که البته در زمان تغییر فصل کشت، ممکن 
است تغییراتی در میزان سطح زیر کشت این فضاها به 
وجود آید، افزود: در روزهای پایانی فصل تابستان تولید 
در محیط‌های گلخانه‌ای تقریباً در کمترین میزان ممکن 
رسیده و بسته به شرایط اقلیمی در استان‌های مختلف 

کم‌کم کشت‌های جدید ادامه پیدا می‌کند.
معاون امور باغبانی وزارت جهاد کشاورزی با بیان این که 
از مساحت ۱۸ هزار هکتار سطح گلخانه‌های زیر کشت 
حدود ۳۳۰۰ هکتار به گل و گیاهان زینتی اختصاص 
دارد، ادامه داد: از این مساحت ۱۸ هزار هکتاری حدود 
۸۲۰۰ هکتار به کشت خیار با معمولاً دو بار در سال، 
حدود ۳۰۰۰ هکتار بسته به سال‌های مختلف مربوط به 
کشت گوجه فرنگی گلخانه‌ای، بین ۲۰۰۰ تا ۳۰۰۰ هزار 

هکتار کشت گلخانه‌ای فلفل دلمه اختصاص 
دارد.این مسئول دولتی اضافه کرد: همچنین نزدیک 
به ۱۰۰۰ هکتار بادمجان گلخانه‌ای در کشور کشت 
می‌شود؛ البته توت‌فرنگی، بری‌ها )بلوبری، کرنبری و...( 
و سایر میوه‌ها از دیگر محصولات کشت شده در فضاهای 

گلخانه‌ای کشور است.

بازار

بازار جهانی 

کشاورزی 

رئیس سازمان ملی بهره‌وری ایران با 
اشاره به مصرف انرژی گفت: مصرف 
انرژی در ایران تقریباً دو برابر میانگین 
جهانی است و قیمت‌های غیرواقعی 
بهره‌وری  از  درستی  تصویر  انرژی، 
معدنی  و  صنعتی  بخش‌های  در  واقعی 

ارائه نمی‌دهد.
به گزارش ایسنا، محمدصالح اولیاء - رئیس 
سازمان ملی بهره‌وری ایران - در یازدهمین 
همایش بهره‌وری معادن و صنایع معدنی 
ایران، گفت: به‌طور کلی، یکی از دلایل 
تنوع مدل‌های تعالی در کشورهای مختلف، 
تفاوت در شرایط اقتصادی، صنعتی و 
محیطی آنها است و هر صنعت با توجه 
به ویژگی‌ها و چالش‌های خاص خود، 

نیازمند الگوی متناسبی برای سنجش و 
بهبود عملکرد است. بنابراین مدل‌های 
تعالی، پیش از هر چیز، باید بازتاب‌دهنده 
چالش‌های واقعی بوده و جهت‌گیری لازم 
را برای مقابله با این چالش‌ها تعیین کنند 
و مهم است که این مدل‌ها، بازتاب‌دهنده 
سیاست‌های کلان و پاسخ‌گوی نیازهای 
واقعی صنعت باشند.وی افزود: اگر امروز 
معدن و صنایع معدنی در اولویت قرار 
دارند، ضروری است که مدل‌های تعالی 
نیز متناسب با شرایط این حوزه طراحی 
شوند و ابزار ارزیابی آنها باید به‌گونه‌ای باشد 
که مسائل و چالش‌های خاص این بخش 
را به‌درستی نشان دهد و درحالیکه مدل 
فعلی، با وجود نقاط قوت خود، اما به‌تنهایی 

کافی نیستند.
رئیس سازمان ملی بهره‌وری خاطر نشان 
کرد: طبق داده‌های موجود، مصرف انرژی 
در ایران تقریبا دو برابر میانگین جهانی 
است که این اختلاف، ضرورت اصلاحات را 

نشان می‌دهد.
 امروز برخی از شاخص‌های اقتصادی 
می‌توانند درک دقیق‌تری از وضعیت واقعی 
واحدهای تولیدی ارائه دهند. برای مثال 
در حوزه انرژی که یکی از اولویت‌های 
مهم بخش معدن و صنایع معدنی است، 
اما قیمت انرژی در داخل کشور واقعی 
نیست که ممکن است برداشت نادرستی 
از بهره‌وری انرژی شکل بگیرد. بنابراین 
مقایسه مصرف واقعی انرژی با استانداردهای 

جهانی برای تولید هر تن فولاد، می‌تواند 
تصویر شفاف‌تری ارائه دهد.اولیاء تاکید 
کرد: از سوی دیگر، ضعف در زنجیره ارزش 
نیز اهمیت زیادی دارد. در حال حاضر در 
بخش‌هایی از زنجیره، ارزش افزوده کافی 
ایجاد نمی‌شود و ارزش صادراتی محصولات 
ما نسبت به بسیاری از کشورها پایین‌تر 
است و اگرچه سهم صادرات در صنعت، 
حدود ۳۵ درصد است و در ظاهر وضعیت 
قابل قبولی دارد، اما قیمت پایین صادرات 
و ریسک‌های ناشی از شرایط تحریمی، 
نشان می‌دهد که این سهم لزوما به معنای 
عملکرد مطلوب نیست و سرمایه‌گذاری‌های 
انجام‌شده در برخی بخش‌ها، متناسب با 
نیازهای واقعی زنجیره نبوده و حتی موجب 
ایجاد ظرفیت مازاد، مشکلات صادراتی و 
عدم تناسب تولید با نیاز بازار شده است.
وی گفت: در بخش معدن نیز شاخص‌هایی 
از جمله نرخ بازیابی، فرسودگی تجهیزات 
و فاصله تکنولوژی فعلی با استانداردهای 
جهانی، تصویر دقیقی از چالش‌های موجود 
ارائه می‌دهد و این در حالی است که  علاوه 
بر هزینه‌های واقعی انرژی و فناوری، مسائل 
زیست‌محیطی نیز باید در محاسبات لحاظ 
شود.رئیس سازمان ملی بهره‌وری تصریح 
قیمت‌گذاری‌های  امروز  متاسفانه  کرد: 
اشتباه موجب  و سیگنال‌های  نادرست 
شده تا سیاست‌های ما در برخی حوزه‌ها 

به‌درستی هدایت نشود. 
و  سیاست‌گذاری  است  لازم  بنابراین 
تنظیم‌گری به‌گونه‌ای باشد که انگیزه‌های 
واقعی برای بهبود عملکرد ایجاد شود.
بنابراین باید مجموعه‌ای از مشوق‌ها و 
محدودیت‌های هوشمندانه طراحی شود تا 
مسیر صحیح برای ارتقای بهره‌وری و تعالی 

سازمانی شکل گیرد.

رئیس سازمان ملی بهره‌وری عنوان کرد

مصرف انرژی دو برابر استاندارد جهانی

رئیس اتاق ایران با تشریح جزئیات 
توافقات گمرکی اتاق ایران و رئیس کل 
گمرک، گفت: پیشنهاد اتاق ایران برای 
افزایش سقف زمانی معافیت از »تعیین 
ماهیت کالا« به ۹ ماه پذیرفته شد و 
مقرر شد مصوبات لازم در این زمینه 

اخذ شود.
صمد حسن‌زاده - رئیس اتاق بازرگانی، 
صنایع، معادن و کشاورزی ایران - امروز 
یکشنبه ۲۵ آبان ماه در نشست هیئت 
نمایندگان اتاق ایران که طی آن تشریح 
انفجار  انجام‌شده پیرامون حادثه  اقدامات 
بندر شهید رجایی از سوی استاندار 
هرمزگان و رئیس اتاق بندرعباس صورت 
گرفت، بیان کرد: استاندار هرمزگان با 
تلاش‌های قابل تقدیری، موضوع حادثه بندر 
شهید رجایی را مدیریت کرده و کمک‌های 
بسیار ارزشمندی نیز برای حادثه‌دیدگان 
و خسارت‌دیدگان فراهم شد.رئیس اتاق 

ایران افزود: امیدواریم اتفاقات ناگواری مانند 
حادثه انفجار بندر شهید رجایی که بخاطر 
بی‌تجربگی، عدم رعایت استاندارد و رسوب 
حجم بالای کالا در گمرک و برخی عوامل 
دیگر رخ داد، با برنامه‌ها و سیاست‌های کلان 

اقتصادی و گمرکی دیگر تکرار نشود.
او با بیان اینکه در دوره جنگ تحمیلی ۱۲ 
روزه، در عرض یک هفته ۸۰ درصد کالاها از 
گمرک ترخیص شدند، تصریح کرد: این در 
صورتی است که برخی مواقع شاهد هستیم 
که ماه‌ها کالاها و مواد اولیه مورد نیاز 
تولید، بخاطر موضوعاتی نظیر تخصیص ارز، 
ثبت سفارش، کندی در روندهای ارزیابی 

استاندارد و ... رسوب پیدا می‌کنند.
رئیس اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و 
کشاورزی ایران با بیان اینکه رئیس کل 
گمرک جمهوری اسامی ایران در جلسه 
اخیر با روسای اتاق‌های سراسر کشور، به 
بیان تسهیلاتی برای واردکنندگان و فعالان 

اقتصادی پرداخت، گفت: فعالان اقتصادی 
در شرایط تحریم و فشارهای اقتصادی 
خارجی، انتظار دارند به منظور تسریع در 
ترخیص قطعات و مواد اولیه مورد نیاز 
واحدهای تولیدی، تسهیلات و تدابیری 
از سوی گمرک جمهوری اسامی ایران 
در نظر گرفته شود.حسن‌زاده با اشاره به 
وعده رئیس کل گمرک در زمینه تسهیل 
در زمینه »تعیین ماهیت« کالای وارداتی، 
گفت: یک واردکننده در صورتی که یک کالا 
یا ماشین آلات را یک بار در گمرک تعیین 
ماهیت کرده باشد، در صورتی که بخواهد 
همان کالا را به دفعات وارد کند، رئیس کل 
گمرک جمهوری اسامی ایران قول داد 
که تا شش ماه نیاز به انجام پروسه تعیین 

ماهیت آن کالا نیست.
رئیس اتاق ایران افزود: همچنین در پی 
پیشنهاد اتاق ایران به منظور افزایش این 
سقف شش ماهه، رئیس کل گمرک وعده 

داد که مصوبات لازم برای افزایش این بازه 
زمانی شش ماهه به ۹ ماه، برای فعالان 
اقتصادی خوشنام و واحدهای نمونه ملی و 

سطح یک کشور اخذ شود.
 به این ترتیب یکی از موضوعات که در 
فرآیند ترخیص کالا، توقف ایجاد می‌کرد، 
به میزان خوبی تعدیل می‌شود.او ترخیص 
کالا بدون پرداخت فوری حقوق و عوارض 
گمرکی را از دیگر سازوکارهایی نام برد که 
در صورت اجرای درست می‌تواند از رسوب 
کالا در گمرکات جلوگیری کند. واحدهای 
تولیدی که دچار مشکل نقدینگی هستند، 
می‌توانند از سازوکار ترخیص مدت‌دار 
در حین ورود کالا استفاده کنند. در این 
سازوکار، ۶۰ درصد از محموله ترخیص 
می‌شود و ۴۰ درصد به‌عنوان وثیقه نزد 
گمرک باقی می‌ماند. پس از پرداخت حقوق 
ورودی و مالیات، مابقی کالا نیز از گمرک 

آزاد می‌شود.

قیمت موبایل در ایران دو برابر شده و 
فروش ۳۰ درصد کاهش یافته است؛ 
واردات  و  کرده  افت  رسمی  واردات 
مسافری با رشد بی‌سابقه جایگزین 

شده است.
به گزارش خبرگزاری خبرآنلاین، بازار تلفن 
همراه در ایران در ماه‌های اخیر با تغییرات 
قابل توجه و چشمگیری روبه‌رو شده است. 
مشاهدات میدانی خبرنگار مهر نشان 
می‌دهد که با وجود موجودی کافی گوشی 
در فروشگاه‌ها و انبارهای تولید داخل، روند 
خرید و فروش موبایل به دلیل کاهش قدرت 
خرید مردم و محدودیت نقدینگی به شدت 

کاهش یافته است. 
مردم به دلیل افزایش چشمگیر قیمت‌ها، 
خریدهای خود را به تأخیر انداخته یا ترجیح 
می‌دهند مدل‌های قدیمی‌تر و ارزان‌تر را 
انتخاب کنند، موضوعی که فشار مضاعفی 
بر فروشندگان وارد کرده است.محمدرضا 
رمضان، رئیس اتحادیه صنف فروشندگان 
لوازم صوتی، تصویری، تلفن همراه و لوازم 
جانبی تهران، در این زمینه تاکید می‌کند که 
با وجود افزایش دو برابری قیمت گوشی‌های 
تلفن همراه از سال گذشته تاکنون، کمبود 
نقدینگی مانع از افزایش فروش شده و به 
حداقل ۳۰ درصد کاهش تقاضا در بازار 
منجر شده است.یکی از دلایل اصلی افزایش 
چشمگیر قیمت، محدودیت در واردات 

مستقیم از شرکت‌های سازنده است. 
محدودیت‌ها مانع از معاملات مستقیم با 

تولیدکنندگان خارجی شده و واردات 
رسمی تلفن همراه عمدتاً از مسیر دبی 
آمارهای رسمی  بررسی  انجام می‌شود. 
تجارت خارجی نشان می‌دهد که تا پایان 
مهرماه امسال بیش از ۳ میلیون و ۳۵۵ هزار 
دستگاه تلفن همراه به ارزش حدود یک 
میلیارد و ۵۸ میلیون دلار از طریق مسیر 
تجاری وارد کشور شده است. با این حال، 
مقایسه با مدت مشابه سال گذشته حاکی 
از کاهش ۱۸ درصدی تعداد و بیش از ۲۴ 
درصدی ارزش دلاری واردات تجاری است 
که نشان‌دهنده افت فعالیت شرکت‌های 

واردکننده رسمی است.در مقابل، واردات 
مسافری موبایل افزایش چشمگیری داشته 
است.  طی همین بازه زمانی نزدیک به ۳۹۶ 
هزار دستگاه گوشی از مسیر مسافری وارد 
کشور شده که نسبت به سال گذشته ۹۹ 
درصد افزایش در تعداد و ۱۶۵ درصد رشد 
در ارزش دلاری را نشان می‌دهد. این تغییر 
مسیر واردات، حاکی از جایگزینی واردات 
مسافری به جای واردات تجاری است و 
بازتاب محدودیت‌های ارزی، مقررات وارداتی 
پیچیده و افزایش هزینه‌های فعالیت‌های 

رسمی به شمار می‌رود.

کارشناسان بازار معتقدند که تغییر 
مسیر واردات موبایل، می‌تواند پیامدهای 
گسترده‌ای برای اقتصاد این بخش به همراه 
داشته باشد. کاهش واردات تجاری نه تنها 
باعث افت درآمدهای گمرکی می‌شود، بلکه 
نظارت بر استاندارد و کیفیت کالاها را نیز 
دشوار می‌کند. از سوی دیگر، افزایش سهم 
واردات مسافری می‌تواند بر شبکه خدمات 
پس از فروش، نظام قیمت‌گذاری و تضمین 
کیفیت گوشی‌ها تأثیر بگذارد، زیرا کالاهای 
واردشده از این مسیر معمولاً از کنترل‌ها 
و مقررات رسمی کمتری عبور می‌کنند.از 
سوی دیگر، وضعیت بازار موبایل با کاهش 
قدرت خرید مردم و محدودیت نقدینگی 

تشدید شده است. 
صرف‌کنندگان به دلیل افزایش دو برابری 
قیمت‌ها، توانایی خرید گوشی‌های جدید 
را از دست داده‌اند و بسیاری از فروشندگان 
گزارش می‌دهند که حتی موجودی کافی 
کالا نیز باعث افزایش فروش نمی‌شود. 
مشاهدات میدانی خبرنگار مهر نشان 
می‌دهد استمرار رکود می‌تواند پیامدهای 
دیگری نیز برای این صنعت به همراه داشته 
باشد؛ از کاهش سرمایه‌گذاری در شبکه 
خدمات پس از فروش گرفته تا کوچک 
شدن تدریجی بازار کار مرتبط با موبایل و 
لوازم جانبی. فروشندگان نگرانند اگر روند 
فعلی ادامه یابد، برخی واحدهای کوچک 
که توان مقاومت مالی کافی ندارند، ناچار به 

تعطیلی شوند.

گمرک و اتاق ایران به توافق رسیدند

معافیت ۹ ماهه برای کالاهای وارداتی

رکوردی عجیب در واردات موبایل

قیمت موبایل دو برابر شد

انتشار اوراق مشارکت برای نوسازی ناوگان ریلی  سهمیه سوخت صنایع ۲۰ درصد افزایش یافت
راه‌آهن جمهوری اسامی ایران اعلام کرد که ۱۵ هزار میلیارد تومان اوراق 
گواهی سپرده خاص برای تأمین مالی پروژه‌های تأمین لکوموتیو و واگن‌های 

مسافری از طریق شبکه بانکی منتشر می‌کند.
راه‌آهن جمهوری اسلامی ایران اعلام کرد که به‌منظور تسریع در نوسازی و توسعه ناوگان 
ریلی و همچنین فراهم‌سازی بستر مشارکت گسترده بخش خصوصی، ۱۵ هزار میلیارد 
تومان اوراق گواهی سپرده خاص برای تأمین مالی پروژه‌های تأمین لکوموتیو و واگن‌های 
مسافری از طریق شبکه بانکی منتشر می‌کند.در همین راستا، نوراله بیرانوند، معاون 
تأمین سرمایه و اقتصاد حمل‌ونقل شرکت راه‌آهن جمهوری اسلامی ایران، اظهار کرد: این 
اقدام در راستای اجرای مصوبه هیئت وزیران درباره تأمین مالی پروژه‌های سرمایه‌گذاری 
و همچنین موافقت وزیر راه و شهرسازی با اختصاص این منابع به شرکت راه‌آهن انجام 
می‌شود.وی افزود: این بسته تأمین مالی در چارچوب بسته مشوق‌های سرمایه‌گذاری 
شرکت راه‌آهن و با همکاری نهادهای مالی طراحی و عملیاتی شده و هدف آن ایجاد 
شرایط جذاب و پایدار برای ورود بخش خصوصی به طرح‌های توسعه ناوگان است.معاون 
تأمین سرمایه و اقتصاد حمل‌ونقل راه‌آهن تصریح کرد و گفت: بر اساس سیاست وزیر راه 
و شهرسازی و مدیرعامل شرکت راه‌آهن مبنی بر حداکثرسازی مشارکت بخش خصوصی، 
کل سهمیه تخصیصی برای انتشار گواهی سپرده ارزی به بخش خصوصی واگذار شده 
است.به گفته وی، این رویکرد موجب تقویت انگیزه سرمایه‌گذاران و تسهیل دسترسی 

آنان به ابزارهای مطمئن تأمین مالی خواهد شد.

معاون صنایع عمومی وزارت صمت، از تداوم حمایت وزارت صمت از تولید داخل 
در برابر ناترازی‌ها با افزایش ۲۰ درصدی سهمیه سوخت از محل یارانه دولت و 

بورس انرژی خبر داد.
ابراهیم شیخ معاون صنایع عمومی وزارت صمت از تأمین سوخت ژنراتورهای برق را 
چالش پیش روی صنایع خواند و گفت: با توجه به ناترازی‌هایی انرژی و قطعی‌های 
 مکرر برق، صنایع اقدام به خرید دیزل ژنراتور کردند که نیاز به تأمین سوخت گازوئیل 

دارد.
وی از تداوم حمایت وزارت صمت از تولید داخل در برابر ناترازی‌ها با افزایش ۲۰ درصدی 
سهمیه سوخت از محل یارانه دولت و بورس انرژی خبر داد و افزود: وزارت صمت از 
سال‌های گذشته مسئولیت تأمین سوخت معادن و صنایع را بر عهده داشته و سعی کرده 

است از طریق تأمین سهمیه مشکلات این بخش را به حداقل برساند.
معاون صنایع عمومی وزارت صمت اضافه کرد: اکنون ۹۰ درصد نیاز سوخت صنایع 
از طریق سهمیه سوخت یارانه‌ای در سامانه سدف با قیمت لیتری ۳۰۰ تومان تأمین 
 می‌شود و تنها ۱۰ درصد از طریق بورس انرژی و با قیمت نزدیک به بازار آزاد خریداری 

می‌شود. 
بر اساس اعلام وزارت صمت، وی عنوان کرد: اختصاص این سهمیه بخشی از مشکلات 
صنایع را حل می‌کند و این در حالی است که اختصاص سوخت از طریق نزدیک‌ترین 

پالایشگاه‌ها انجام می‌شود تا هزینه تمام شده حمل و نقل به صرفه باشد.

هيات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی
 و ساختمان‌های فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین‌نامه قانون تعیین تکلیف
 وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی

تاریخ: 1404/07/27
پیوست: ندارد
ارجحیت: عادی
طبقه‌بندی: عادی سازمان ثبت اسناد و املاک کشور

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان قزوین 

1- برابر رای شماره ۱٤۰٤٦۰۳۰۹۰۰۷۰۰٦٦٩٥ مورخه 1404/04/19 هيات موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی 
حوزه ثبت ملک بوئین زهرا تصرفات مالكانه بلامعارض متقاضی فرامرز اینانلو چرخلو به شماره 
شناسنامه ۹ فرزند غلامحسین در ششدانگ یک قطعه زمین به مساحت ۷6۶۰/۱۹ متر 
مربع از ۳ اصلی واقع در بخش 9 موجب پرونده کلاسه ۱۴۰۳۱۱٤٤۰۹۰۰۷۰۰۱۷۹5 محرز 

گردیده است.
2- برابر رای شماره ١٤٠٤٦۰۳۰۹۰۰۷۰۰۷۹۹۷ مورخه 1404/05/09 هيات موضوع قانون 
تعيين تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی 
حوزه ثبت ملک بوئین زهرا تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی فرامرز اینانلو چرخلو به شماره 
شناسنامه ۹ فرزند غلامحسین در ششدانگ یک قطعه زمین به مساحت ٦١٩٨/٣٤ متر 
مربع از ۳ اصلی واقع در بخش 9 موجب پرونده کلاسه ۱٤۰۳۱۱٤4۰۹۰۰۷۰۰۱۷۹۹ محرز 

گردیده است.
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱5 روز آگهی می‌شود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار 
اولین آگهی و نیز املاک واقع در روستاها از تاریخ الصاق در محل به مدت دو ماه اعتراض خود 
را به این اداره تسلیم و رسید اخذ نمایید و معترض باید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نموده و گواهی آن را به اداره ثبت اسناد 
و املاک تحویل دهد در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی 
تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را به اداره ثبت ارائه نکند اداره ثبت محل مبادرت 
به صدور سند مالکیت می‌نماید و صدور سند مالکیت مانع مراجعه متضرر به دادگاه نمی‌باشد.

شناسه آگهی: 2032346
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/08/10 

تاريخ انتشار نوبت دوم: 1404/08/26 

اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک بوئین زهرا

سیروس محمد بیگی
رئیس اداره ثبت اسناد و املاک بوئین زهرا

آگهي موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئين‌نامه قانون تعيين تكليف 
وضعيت ثبتي و اراضي و ساختما‌ن‌هاي فاقد سند رسمي

برابر راي شماره 140460319078014550 هیات دوم تصرفات مالکانه بلامعارض 
آقاي محمد اسامی به شناسنامه شماره 1509 کدملی 3130616675 صادره بافت 
فرزند احمد در ششدانگ یکباب خانه مشتمل بر نیم طبقه به مساحت 200 مترمربع 
پلاك شماره449 فرعی از75 اصلی واقع در بخش6 حوزه ثبت ملک منطقه دو کرمان 
آدرس کرمان شهرك هشت بهشت کوچه 9 سمت راست درب دوم خریداري از مالک 
رسمی آقایجواد حسینی گوهري محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب 
در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می‌شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور 
سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به 
مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک 
ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی 
است در صورت انقضاي مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 

صادر خواهد شد.                                         شناسه آگهی: 2049556
تاريخ انتشار نوبت اول: 1404/08/26

محمود مهدی زادهتاريخ انتشار نوبت دوم:1404/09/11
رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه دو کرمان


